Қысқамерзімді жоспар

Сабақтың тақырыбы:Химия пәні.№1 практикалық жұмыс 
«Қауіпсіздік техникасының ережелерімен және зертханалық  құрал-жабдықтармен танысу»
	Бөлім: 
	7.1АХимия пәніне кіріспе. Таза заттар және қоспалар

	Педагогтің аты-жөні:
	Утемуратова Г.Қ

	Күні:
	01.09.2022ж

	Сыныбы:
	Қатысушылар саны:                   Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы:
	Химия пәні.№1 практикалық жұмыс 
«Қауіпсіздік техникасының ережелерімен және зертханалық  құрал-жабдықтармен танысу»

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	7.1.1.1 -химия ғылымының нені оқытатынын білу

	Сабақтың мақсаты:

	Барлық оқушылар үшін:
Химия ғылымы нені оқытатынын білетін болады
Қышқылдар мен сілтілер туралы біледі
Көпшілік оқушылар үшін:
Зат, дене ұғымдарыментанысамыз және оларды ажырата алады
аламыз;
Химиялық индикаторлардыанықтайды. 
Кейбір оқушылар үшін:
Химия ғылымының міндеті мен маңызын анықтайды

	Құндылықтарға баулу:
	 «Мәңгілік ел» жалпыұлттық идеясы бойынша «Жалпыға бірдей еңбек қоғамы» құндылығына баулу. Бұл арқылы оқушыларда шығармашылық және сын тұрғысынан ойлауы, функционалдық сауаттылығы, қарым-қатынас жасау қабілеті мен жауапкершілігі артады. Сонымен қатар өмір бойы оқуға, еңбеу етуге, Қазақстандық патриотизм және азаматтық жауапкершілікке  деген дағдысы қалыптасады.


Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
Қызығушылықты ояту.
7 мин.
	(Ұ). Ұйымдастыру кезеңі:
1. Оқушылармен амандасу, түгендеу.
2. Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыруда шаттық шеңбері жүзеге асырылады.
3. Оқушыларды топтарға біріктіру.

	Топқа кітап, дәптер және қаламсап оқу құралдарының  суреттері бар қима қағаздар беріледі. Әр оқушы қима қағаздарды таңдау арқылы ұқсас құралдармен 3 топқа бірігеді. 
1 топ: Кітап 
2 топ: Дәптер
3 топ: Қаламсап

	Мақсаты: Оқушылар бір-біріне тілек білдіреді, тыңдау дағдыларын дамытуға бағытталады, сондай-ақ барлық оқушылардың қатыстырылуы арқылы сабаққа белсенділігі артады.
Тиімділігі: Оқушылар бір-біріне тілек айту арқылы жақындасады, көңіл-күйін көтереді және бауырмалдығын оятады.
Саралау: Бұл жерде саралаудың «Жіктеу» тәсілі көрінеді.  Оқушылардың оқуға деген қызығушылығын арттыру мақсатында мүмкіндігінше оларға таңдау еркіндігі беріледі.
	Оқулық, жұмыс дәптері
Кітап, дәптер, қалам суреттері бейнеленген қима қағаздар топтамасы

(Қазіргі жағдайда) ДК экраны

	Жаңа сабаққа кіріспе
[image: ]
	 (Ұ) «Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыппен жаңа сабақты  байланыстыру мақсатында ой қозғау сұрақтарын ұжымдық талқылау. Оқушыларға жалпылама төмендегі сұрақтар және жаттығу түрлері  беріледі. Әр оқушы өз оймен бөліседі.
Өзгенің пікірін толықтырады.

Оқушылар сұрақтарға жауап беріп, өзара ұжымдық талқылау  жасағаннан кейін мұғалім оқушыларға сабақтың тақырыбы, мақсатымен таныстырады.
	
1.Химия нені зерттейді?

2. Химияның маңызы мен міндеттері қандай?

3. Дене жəне зат ұғымдарының айырмашылықтары неде?
	Мақсаты: Жылдам әрі функционалды түрде сыни ойлануды дамыту. 
Тиімділігі: оқушының танымдық дағдысы артады. Сонымен қатар оқушыға сабақтың өмірмен байланысын көрсетеді және сабақтың тақырыбы мен мақсатын анықтауға мүмкіндік береді.
Саралау: Бұл жерде саралаудың «Диалог және қолдау көрсету» тәсілі көрінеді. Дұрыс мағынада жауап беруге бағыттау мақсатында кейбір оқушыларға ашық сұрақтар, ал кейбір көмек қажет ететін оқушыларға жетелеуші сұрақтар қойылады. 
	Өз ойын дұрыс мағынада білдіріп,  талқылауға белсенділікпен қатысқан оқушыға «Жарайсың!» деген мадақтау сөзімен ынталандыру.  

	Сабақтың ортасы
Мағынаны ашу  26 мин.
	Оқулықтағы жаңа сабақтың мәтінін оқуға тапсырма береді
	Оқулықты оқып танысып шығады. Тірек сөздермен танысып, өз дәптерлеріне жазып алады.

	Дескриптор:                    Жалпы - 3 балл
1.Химия ғылымының міндеті мен маңызын анықтайды

	Тақырып бойынша интернет желісін пайдаланып видеоролик көру.

	
	Оқулықта берілген тапсырманы орындатады, бақылайды, мысал, үлгі көрсетеді.
	1-тапсырма
Бір заттан бірнеше физикалық дене-
лер түзіледі, бір дене бірнеше заттан
жасалады.
[image: ][image: ]
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2-тапсырма
Заттың физикалық қасиеттері
Кестені дəптерге сызып толтыр
[image: ]

	Дескриптор:                    Жалпы - 3 балл
1.Суретті түсіндіреді
2.Кестені талдайды.

	ДК экраны
7-сынып оқулығы.
Жұмыс дәптерлері.

	Жеке жұмыс
[image: ]
	Оқулықта берілген  тапсырманы орындатады, бақылайды, мысал, үлгі көрсетеді.
	3-тапсырма
заттардың физикалық қасиеттерін талқылайды
[image: ]
4-тапсырма

1.Адамның табиғатқа тигізетін оң жəне кері əсерлеріне мысалдар
кел тір.
2. Химияның ғылыми-техникалық прогрестің дамуына қосар үлесі
қан дай?
3. Химия сөзінің шығу тарихын жəне химия ғылымының адамзат тарихындағы маңызын əңгімеле.
	Дескриптор:                    Жалпы - 3 балл

1.Айырмасын анықтайды.

2. Сұрақтарға жауап береді.











	ДК экраны
7-сынып оқулығы.
Жұмыс дәптерлері.

	Сабақтың соңы
Ой толғаныс.
Рефлексия
7 мин.
[image: ]
	«Еркін микрофон»  әдісі. Мұғалім сабақты қорытындылау мақсатында оқушылардың сабаққа деген көзқарасын, рефлексиясын тыңдайды.

Мақсаты:Оқушы алған білімін саралай білуге дағдыланады.
Тиімділігі:Тақырып бойынша оқушылардың пікірін анықтайды. Жинақталған деректердің құнды болуын қадағалайды.
Саралау: Бұл кезеңде саралаудың «Қорытынды» тәсілі көрінеді.
	Оқушылар бүгінгі сабақтың мақсатына жеткізетін тапсырмалар орындауына қарай, өз түсінгенін, пікірін,  өз ойын айту арқылы сабаққа қорытынды жасайды.

	Мұғалім оқушыларды  «Жапондық бағалау» әдісі арқылы бағалайды. Яғни «Дұрыс келісемін», «Толықтырамын, басқа көзқарасым бар», «Менің сұрағым бар». Сонымен қатар 1-10 баллдық жүйе бойынша оқушылардың сабаққа қатысу белсенділігі бойынша бағаланады.
	[image: Описание: C:\Users\Айгуль\Desktop\4-32.png]
[image: Описание: https://fsd.multiurok.ru/html/2018/10/02/s_5bb3d3fa1a424/961901_6.png]

	Саралау. Сіз қандай тәсілмен көбірек қолдау көрсетпексіз? Сіз қабілетті оқушылардың алдына қандай тапсырмалар қоясыз? 
	Бағалау.  Сіз оқушылардың материалды игеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлап отырсыз?
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау



	«Диалог және қолдау көрсету», «Тапсырма», «Жіктеу».

Саралау тапсырмаларды  іріктеуді, белгілі бір оқушыдан күтілетін нәтижені, оқушыға жеке қолдау көрсетуде, оқу материалы мен ресурстарды оқушылардың жеке қабілеттерін ескере отырып әзірлеуді қамтиды.
	 «Мадақтау сөзі» әдісі
	Денсаулық сақтау технологиялары.
Сабақта сергіту жаттығулары мен белсенді жұмыс түрлерін қолданамын.
Осы сабақта қолданылатын 
Қауіпсіздік техникасы ережелерінің тармақтары орындалады.

	Жалпы бағалау
Сабақтың қандай екі аспектісі жақсы өтті? Оқыту туралы да, сабақ беру туралы да ойланыңыз.
1:
2:
Сабақты жақсартуға не жәрдемдесер еді? Оқыту туралы да, сабақ беру туралы да ойланыңыз.
1: 
2:
Сабақ кезінде, сынып немесе жекелеген оқушылардың жетістіктері/қиыншылықтары туралы мен нені  анықтадым? Келесі сабақтарда неге назар аудару керек?
1:
2:









image7.png
Tin 1 Tokcan XMIMIA [Pexum orpannsennoii pyrkunonansrocry] - Word

®aiin_Peaaxtvposanwe Mpocworp Okro _Crpaska
Bew- | AEBRFH|202BRE S oo |

9 /m‘ N ™ ‘ (=) @) [1e% [~ ‘ H B WHcrpymentoi | Mognucanme = Kommentapun

OTKIsrinmTiri cCUAKTHI ©3iHe FaHa ToH KailTalaHGAHTHIH KacHeTTepre e
(1-cr136anycKa).

1-coisbanycka
BarTapasy uaNKATHIK KacuerTepl

Arperartsix
syl

s

THIFBIOABIFBL Tyci

Bauky xene Kafinay
Temmeparypacst

L N

Rsuryerxia- Biextp Torsin
rinrriri erxiarimriri

Teui KaTTeubirse

Xumusa — 3aTTap MeH 0JapAblH KacHeTTepi, 3aTTapabiH 6ip-6ipine
aliHAJIyBI /KoHe OChI aliHAIyMeH KabaTTaca 'KYPeTiH KyObLIbICTAp TY-
PABI FBIIBIM.

YACTO CNOB: 7162

g





image8.png




image9.png




image1.png




image2.emf

image3.emf

image4.emf

image5.png
ez BO [E—

118% | - ‘ H B WHcrpymentoi | Mopnucanme  Kommentapun fil ~

Barrun dusuranuk xacuerrepi

Ac Tyss

Ac comacu

Cy

orrex

Temip

6. Amame TabuFaTKa TUTiSeTiH OH XoHE Kepi sceprepine Mecammap
xenTip.

7. XUMUAHE FLUIMA-TEXHVKATHK MPOTDECTiH faMysHa Kocap yieci
KaHgai?
XMy Ce3iHiH NEFYy TapUXeH XSHE XMMUA FEULMBHEH agaM3aT Tapy-—
HeHTATH MAHBISHH SHriMere.

CTPAHWLA 3 KASAXCKITE B 100%

221
v & - K83 100000





image6.png
Saictep KOVIMACHI (0) - Microsoft Word {cra6nman = &

fawan | Beraska  Pauercacrpamaus  Coumn  Paccenkin  Peugnsdposawie D fop  Maker )
mes New Roman - 8 Hoimn -
Vﬁ % r.; : " “ A a AaB6Bsl | Aab6BsI Asseestt, AaB6B: AaboB: AAD A ¢ -
B3 9 - X, X tmermts | mese
s WA A Crunw | Pegartuposatne OBt TTable o... Geswnrep... Jaronoso.. Jaronoso.. Hossawne |- Vwemme
e —— Crum 5 | Pegacuposanme
e e e e o o B B &
§ s R, -cyperes Gepinrem eypanaspaas s, By mppaisp e | =
T
MaxcaTst: JKyprisymmi OHBIHITELTap I KaHbIHG GApEIT KaifMer Fana «Ga. © e A
KyC, amy - el alTHIN-AHTHIN Keleli e, Gip OMBIHIIBIHBIN KAHSIHA GapFal K wi)
e i i T
K!(HeMece aH, Kyc) —Jell aifTsil katamsl COM MeseTTe O1 OBl e e T e
{eTiH Ke3-KellreH GATBIKTHIH aThIH aHTHIN YIrepyi kepek Affta ar irrpamsmscsss | St o s

= Cmm

@ (con) - FFATEL OHEBIH eH COHFBI OHBIHINEI KaTFaHIIa KaTFaca Gepen

I

ibsan

«Bac 6apMaK»

‘OKyLIbUIapIBIH Gac GapMaKTaphlH KOPCeTy apKBLIBI Ciz TyCiHipreHai onap
YFY NeHredin TeKcepinis.
Bac 6apMaK KOFapbIFa Kapar Typca = MeH Ty CiHeMiH.

Bac GapMaKk KeJIIeHeH Typca = MeH Ty CiHTerTefiMin.
< [ [
Crpanwua: 1813102 | Hncno cros: 20689 | I kasaxckmit | [EEE]

E T0n0C0B0V NoMouHHK Annca 8

(I INIE TR TR CRR TN}





